ﬁ.l. Opiopoi — Baoikég Evvoreg

Mia Baoikn) (apyixn) evvoila ota Mabnpatikd, avt Tov guvolon, deyopacte
ot emitpénetal va Beopnlel wg Eva avrikeipevo anotehodpevo and moAld
avrikeipeva Srakexpipéve kat oapog xabopiopéve. Ta ETPEPOVS AVTIKETE-
VO KaAOUVTUL aTol el TOD GUVOAOD,

Me alla Aoywa ypnoiponoisitor 1 AEEn "olvolo" otav fGempodpe pia
GVALOYT] OVTIKEIMEVOV OTOLOGONTOTE PUGT|C GE TENEPUGHEVO T AMELPO TAT-
fog, mov mpoEpyovror and TNV eunelpia 1 TN Sravon o, eival SlaKEKPIUEVE KAl
koA opropéva kat BELOVYE va Ta TPoGSIoPIGOHE ®C HId OVTOTITA.

{ MINAKAE 1.1.  Bacixd otppola

Kot
U

v kabe

URAPYLEL

3 umdpyet povo (povooipaven bmapgn)

: TETOL0 MOTE
opitetat (1 €€ opiopob)
ouverdyeta (av ... 101€)

tooduvapei (TOTE Kt HOVO TOTE)

wooduvapei €€ opiopod

Ll R e | T

m gL & 4

cupforiletar (tavtiletm)

Ta obvora ocvpPorilovral ocuvnbog pe kepalaia ypappata, n.y. A, B, T,
X, Y, x.An., vl Ta oTol)Ela TOLG UE pikpd, T.Y. @, B, ¥, X, ¥, k.An. 'Evag xat’
apynv ovpPoriopog, pe faon Tov onoio dnimveral 0TI Eva oTOLYELO TEPLEYETAL
o0 alvolo, elvar avtog tov "avikew" (oupBolika "€"), mov onuaiver OTL Eva
avTikeipevo X eival ototyeio tov ouvdrov X (oupPorixd x € X) xai SraPalerar:
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x avijiel ato X. Av Eva oTolyElo X dev mepLEYETAL oT0 cLVOAo X (oupPolika
x € X), SuaPalerar: x devawgre ato X. Eniong, yia va vroderyBel 01110 X, ¥, 2,0
Elval GTOLYELN EVOG cuvohov X, ypnoiponoieital o cupfoliopnog

X={x,v,2..} (1.1)

Télog, Jwa eniong Puoikn oyeomn eivar avtn g igotyrag "=", pEcw g
omoiag yiveta diixpion Tov oTolyEimv EvOg ouvoion petald Touc.

Z1n ovveyela dexopaote 0Tl emtpenetar 1 Bedpron evog Guvolov, Tov
Kevon avvoion (cupfolikd &), to onoio dev Exel otoryeia. EmmAtov, opilo-
vtal xanoteg "oyéoeic" petald cuvohav, Onng:

H ayéon tov "nepigyealai™ C: I'a dbo ovvoia A, B 1o A
nepigyetal oto B (ovpfoinca A C B) 1 to A eivai vroaivoio (1.2)

oo B & VYxeA=x€B.
apa.

H ayean tov "yvwneiwg nepieyeala” C: INa dvo aovoia A, B
10 A mepigyetar ywoiwg ato B (ovufoiixa A C B) 1 10 A (1.3)

&IVal YVIaI0 VTLOGUVOL0 TOD BE ACBrxaidxeB:x¢ A.

H ayéon mic "eotnrac" =: I'a dvo avvoia A, B 1o A 1covtar
ue o B (avuforixa A=B) nﬁ AC Bkar BC A.

| (1.4)

O1 oyéoeig "C" xar "C" ixavomololv Tig ENOpEVES avTiOTOLYEG 1810TNTES
yio tpic ovvola A, B, T

ACA (awronadii) (1.2 a)
AvACBxaiBCT, t6te A C T (peraBatixn) (1.2 B)
AvAcCcBxa BcC T, 16t A C T (petafaticn) (1.3 a)

T&log, To xevo otvoro & Bempeital vrootvoro kabe auvoiov.

H ayéon (1.2) tov "nepieyesbar” (C) odnyel atny Evvolia tov dvvagoauvo-
Zov evog (Tuyaiov) ouvohov X (oupporixa P(X)), mov amoteleitar an’ oha Ta
vroohvola tov X Kai Tou onoiov Bacixn aykon eival 1 wwotnta (mpPA. (1.4)).

IMpogavig to @ xar to X eivar otoreia tov dSuvapocuvorov X, pe ano-
tédecpa 1o P(X) va eivar pn kevo odvodro. Eva otorgeio A € P(X) propei va
xabopiotel nhnpoc and pia 1diotnta [ Tov otoysiny Tov, 0NOTE YPAPOLLE:

A = {x € X: x wxavonotel v d16tra I} (1.5)
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Zovendg vrdpyovy Sbo Tponot xadopiopod evog cuvdlov: Al avaypapng
tov otogeiov tov (npPir. (1.1)) 7 xar Sa neprypagiic T@v crolyEimv Tov

(rpBA. (1.5)).
Zto ovvoho P(X) opilovrar, yia dbo (tuyaia) otoyeia A, B, o1 enopeveg

npakeig:

a) 'Evwon (ovufoima"J"), AUB:={xeX:x€ AV x€ B}.
B) Towj (ovpPoima™"), ANB:={xe X:x€ AANx€ B}.

y) Aiagopa (ovufolica"-"), A —B:={xe X:x€ AAx ¢ B}.

d) Zvuniipwpa (tov A e npog X, ovpfoimd "), (1.6)
A :=X-A={xeX:x ¢ A}.

g) Awlevtico alporopa (ovpufoiika +), A+ B= (A —B) U (B— A)

AUB |
A
Alﬁ'
A-B
y) H Swapopi A — B. d) To ovpmAnpopua A
Zynua 1.1: O1 npateic twv oovoimy,
FLOVO YIVOPEVO

AvX, Y eivar 0o pun xeva odvola, To cUvVoAo

XxY:={(x,y):xeXAyeY} (1.7)
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TV datetaypevov Cevyov (X, y) xaleital kapreaiavo yvoueve Tav X xat Y. Me
v Evvowa dratetaypéva Cedyn evvoolpe exeiva ywa ta omoia Sraxpivetal
TpOTO Kal deVTEPO oTOLYElI0. ZTO cLvoho (1.7) opiletar "weotnta” (cupfoit-

xa"

=").
¥ =lnpl o x=ay=p (1.8)

yia xale Ledyog (x, y), (a, B)tov X x Y,

Lnpeiwon 1.1, Ero keparaio avtd Oempoldpe 10 chvolo TOV TPOyLATIK@OV
aprBpmv [T onwg txer ewoayBel kau peletnbel oto Avkelo. 'Etor, Bewpolpe
kar’ apynv o obvoro N:= {1, 2, ..., n, ...} tov puowkdv apilucv ka1 ot

ouvEyewa Ta obvoha 7 = {0, 1,2, ..., n, ...} =NU {0} rov fetixedv axe-
paiov, 7:={..., -n, ...,=2, =1,0} = = Z" 10v apwukdv akspaiov xa
Z:=7"U 7~ tov axepaiov apifudyv. Emmhéov, 1o ohvodo 7 emexteivetat

6to cuvoko 0 := {2 P, QEL,q# {J} 1OV prrav aplfumy Kal ot GUVEYELD
010 GUVOAO TV appytwy apifuwy, mov &€ opiopol anoteheital and TOLE U
pntoic apiBpois. To vrepohvolo Ohwv Tmv TponyoLpsveoy apibudy opilel to
ovvoro I} tov npayuatikay apifucv. BEtou ioydel 1 oyEon

NcZcQcCcR (1.9)

pE anotéAecpa To chvodo [X — 0 va eivar 1o clhvodo Tev appitev. Aniadn,
av ovpPoricovpe pe Ay 10 Ghvoro TV applitey, Tote Exovps U UAp, =R
kan @ NA, = .

Emundtov, niaxabe u, f € [ Bewpodvian yvoota ta dwaotpara [a, f]:=
={xeR: e« <x<P},(o,p):={x€R: a<x<p}xaraviictorya [a,p): =
={xel: a<x< P}, (a,p]:={xeR: a <x <p}.

Z1o Kepalaio 2 yivetar jua o cvotnuetikn perétn (aEiwpatir Bepe-
AMoon) tov mpaypatikdy apBudy.

Tlapacderype 1.1.

To xapteciavo yivopevo IR x [ eival to edvolo

R=RxR:={(x,y):xe RAy e R}

(1.10)

1@ orolyeia Tov onoiov aviictolyobv ot anueic M Tov (xapteciavon) emmédonv Oxy (BA.

IZynpa 1.2).
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Zyiua 1.2: Kapreciavé eninedo Oxy. To eminedo R

H £vvoto Tov KapTeESLaVOD YIVOUEVOL YEVIKEDETOL [E TEPLGGOTEPOVG ATO
dvo napayoviec. Etor, av X;, X, ..., X, elvol pn KeEva GOVOAQ, KOPTEGLOVO
3 b] b]
YIVOUEVO QUTMV (LLE TT) GELPA TOV YPAPOVTOL TTLO TAV®) ELVAL TO GUVOAO

n
HXilexxzx...xan
i=1
= {(X1,X2,..-,Xn) : X1 € X1, %2 €Xy, ..., X3 € X} (1.11)
AvX; =X; =... =X, =X, 10Te oNUEIDVETOL:
X:=XxXx...xX (1.12)

YtV TepinT®OT TOL (TOLAAYIGTOV) EVOG UTO TOVS TO.PAYOVTEG TOL KUPTE-
GLAVOL YLVOLEVOD ELVOL TO KEVO GUVOAO, TOTE (G KOPTEGLUVO YIVOUEVO GUTOV
opiletar To keVO GLVOAO.

Jlocpdcderyyior 1.2,

Av R givor to cOvoro tav npayuatikadv apifuaov ko m € N, to1e:

RU:=RxRx...xR={X,Xp,...,%) X €ER, % €R, ..., x, € R}

(1.13)
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‘ 1.3. Zyoeic suvolov

Ocopovpe X X Y 10 xapteciavo yivopevo dvo (un xevav) cuvolov X, Y.
Ka0e vrootvodo E tov X x Y xaheitur oyéon ano 1o X oto Y 1) axoun to X
opiler \ha oyéon and to X oto Y. AvX =Y, 10 E xoheitar ayéon ato X. To ©
LTOPEL VO ELVAL Kt TO KEVO GUVOL0.

Topacderypa 1.3.

Av X eivalr to obvodo Tov TEPITTOV xal Y TOV opTiov mpaypotikedv apifudv, to
¥ ={(x,y) € X x Y : y eivan dirhdoiog tov x}, vrocvvolro tov X x Y, opiler pia oyeon anod
o Xoto Y.

Tlapaderyjux 1.4.
Av X: = {y?, y € R} eivar To ohvolo TaV TETPAYOVOY TOV TPayUaTIKOV aptdudy, To vrooh-
voro I = {(x,y) : y eivan To TETpdymvo tov x} tov [t x X opiler pia oyéon and to It oto X.
Zopforiopoc. Tha o oxéon L oto X, éva ororyeio (x,y) € X (C X x X)
Ypagetal eniong XLy.

Opropog 1.1. Mia oyéon X oto X xadeitar oyéon daralews (1 diaraln) oto X,
av, nua xle x,y € X, ioydovy o1 endpeves 1510TnTEC:

XEx, yie xdfe x € X (avronabig) (1.14)
Av xXy kar yEX, 10te X =y (aviiovppetpikn) (1.15)
Av xZy ka1 yXz, 101e X3z (petaPotiki) (1.16)

'Eva abvoho X egodracpévo pe pa Sidtagn X (ovpPorika (X, X) 1 anhd
X, av dev vrapy el cOyyvon) xakeitar diatetaypévo avvolo. Q

Hapatipnon 1.1. Av jna oxéon X tov X ikavoroiet 11g 1810t tec (1.14), (1.16)
Kai v
Av xEy, tote ka1 yEx (aoppetpicr) (.15 @)

ya xabe x,y € X, tote | L xaheital oyéon isodovauiac Tov X kat ta oTolyeia
X,y € X i0odivayua.
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Tlacpacderyjux 1.5,
X0 ovvokro [ Tov npaypatikdv aprbudv Bempolpe tn oyxéon "<" opropévn o ekng:
15}'? y—-x2>20, x,yeR (1.17)
Me dAha Aoy, 1 oxéon < C [ x [ anoteheitar anod ta (ebyn Tov npaypatikdv apiBudov
(x, ¥), Omov o dedTEPOS OpOC Eival PEYAALTEPOG TOL TpdTov, Sniadn 1 Sugpopd Tov devtepov and

Tov mpoto eivar Betixn. Mapatnpovpe o0t 1 oyéon "<" avoroiei Tic Whotreg (1.14)-(1.16).
'Eto1 opiler o Srataln oo [, pe arotéheopa to ([, <) va eivan Satetaypévo ohvoho.

Tlopaderypes 1.6,

Zro duvapoovvodro P(X) evog cuvodrov X 1 oxéon tov "tepiexecm” C (mpPi. (1.2)) kavo-
noiel Tig 1610tnTeg (1.14) - (1.16), onwg mpoxvntel anod Tig (1.2a), (1.2B), (1.3a), ue anotédecua
1o (P(X), ©) va eivan Sratetaypévo ahvoho.

Ocopobpe (X, X) Swetetaypévo ohvoro yia o omoio 1oydel emaiéov 1)

16101t Ta:
Ta kdle x,y € X = xZyjyEx (1.18)

Tote, n ¥ xaheitar ppappixy (M odmcy) Siataln xarto (X, ) ppappuixd () odika)
dratetaypuévo cUvVoro.

Tlecpaderypiex 1.7.

@) Toobvoho ([, <)eivar ohixd SrateTaypevo, apov ia kabe (edyog npaypatikov apifuoy o
EVAC EIVAL TAVTOTE PIKPOTEPOS TOL AALOV.

B) Toobvoko (P(X), C) deveivar ohxd Sratetaypévo, apob yia kabe (ebyogunocuvohey Tou
X 10 &va dev eivan mavToTE LTOCUVOAO TOL @ALOU.

Av (X,X) eivar Swatetaypévo ovvolo, opiletar 1 dviky diaraln
L' (€ X x X) mg I, &tol dote

J:L"yﬁ} yEx, ypaxdlex,ye X (1.19)

H ¥’ ixavoroiei tig 181otnteg (1.14) - (1.16) xat emmAfoyv elvat ypappix
av 1 L elval ypappik.
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Tlapaderyyu 1.8,

Zto ([}, <) opilerar n dvixn darakn ">" and ™ oyxéon
xzyg:? y<x, naxdafex,ye R (1.20)

Ano 1o Moapaderypa 1.7 (a) tpoxdntet 0t n ">" elvat ohikn Siatatn tov .

Opopoc 1.2, Eoto (X, X) Swatetaypévo obvoro xat A C X, To A xakeital dvw
ppayuevo (avtioT. xdtw ppayueve) oto X av yur xabe x € A vrapyet p € X
(avtior. a € X) £ro1 dote xLP (avriot. aXx). To A xakeitar gpayusvo oto X
av eival avo xat xato ppayuévo oto X, dnhadn av vmapyouv a,p € X ps
aXx2p, yia xabe x € A. T’ Eva avo (avTioT. KaTe) payueEvo obvoko A oto X,
10 ototyeio P (avriot. a) tov X kedeitat dver (avTioT. kdtwm) ppdyua tov A. O

Tlacpacderyyuex 1.9.

To obvoro N tev puoikav apifudy sivar xdte ppaypévo oto (R, <) pe xdto ppayua Tov
apfuod 1, evo dev eivat avo ppaypévo. Ta covola 7 kot ( tov akepaiov kot pntov apifpdy
avtioTolya dev sival @paypeve (avo kol katm) oto K.

Tlapacderyyu 1.10.

To avoiktd Sdompa (0,1)={xeK:0<x <1} C [ eiven dvo xa xdto ppaypévo (dpa
ppaypevo) oo [H.

Opiopds 1.3.Eoto A ave ppaypévo oivoro oto X. Kalobe supremum (1] dve
népag) tov A oto X (ovpfolika supA) 1o Pk pOTEPO ANO TA AVE PPAYHATE TOV
A, av vrapyel. EmnAgov, av 1o A gival xdto opaypevo oto X, KaAovpE
infimum (1 karw népac) tov A oto X (ovuPoirixd infA) to peyadbrepo and
TA KATO QPUYRATO TOL A, TV LTAPYEL Q

Tlapacderypuc 1,11,

a) To (0,1] ={x €®:0<x <1} eivar ppaypuévo cdvoko oto ([¥, <) pe sup(0,1] =1 xar
inf(0, 1] = 0. To sup(0, 1] = 1 yapaxtpilerar and Tig 1d10TNTES:
i) x <sup(0,1], Vx € (0,1] xan
i) Ye>0,3x€(0,1]:x > sup(0, 1] —&.
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AvtioTotyeg 1510tn1eg 1oy vovy e to inf(0, 1].

B) Tia 1o ovvoko N tmv puokdy apBpdy wybet supN = +oo & It xat inf N = 1 oto R
(=R U{—o00, +00}) pe +oc, —oc ta kat’ exdoynv onueia. To R Oa pedetnOel 1Srartépoc
oto Kepdlaio 2.
y) Tato oivolo A = {%, ne M} toyvet sup A = | xatinf A = 0 oto [R.
8) Tataovvora Z xan @ woyvet sup Z = +o0, inf Z = —o0, supl) = +oc xm inf @ = —oo
ato IR,
INa éva A C X, tasup A, inf A, 6tav vrdpyovv (Opiopoc 1.3) dev eivar,
yEVIKQ, oToLyEla Tov A, Avsup A € A, tote sup A = max A (:uéyioto atoiyelo
tov A) xou av inf A € A, 16te inf A = min A (:eddyigro aroryeio Tov A).
Tlacpacderypec 1.12.
a) Tatoobvodro (0, 1]woydersup(0, 1] = 1 = max(0, 1] xarinf(0, 1] = 0 ¢ (0, 1] (Tapdderypa
1.11 (a)). B
B) T to odvoho N 1oyvet supN = +oo & R xat infN =1 = minN oto R (IMapaderypa
1.11 (B)).
y) Twatoobvodo A tov Mapadeiypatog1.11(y)oydetsupA = 1 = max A evdinfA =0 ¢ A.
d) Thataovvora Z xar Q woyvetsupZ = +oo ¢ Z,infZ = —oo ¢ Z, sup U = +o0 ¢ U xar
infQ =-00 ¢ Q.
(14 Zovapriposss

O tipég puag petafintic nocotrag Ppioxovian cuvibog o pia eEdprnon
and Tig Tipeg pog aling petafintie. 'Etol, ya napaderypa, o 0ykog tov
vepoD o pa defapevi) eival ouvaptnoem Tov Lpovou mov avoike o Kkpouvog
g Sekapevig, N HeTaPoAn Hiag QUOIKTIC TOCOTNTAG EIVAL GUVAPTNOT TOL
ZPOVOVL TOL amaiteital YU auth) T Hetafoln (m.y. 1 TayLINTC KIvnTOoD, 1
emtdyvven copatidiov k.An.), n avtidpaon evog opyaviopob ot Eva gapua-
KO EIVaL GUVAPTNGT TN TOGOTNTAG TOU Y OPTYOVUEVOL PUPUAKOL K.AT.

Zta mponyobueva nopadeiypata, av Gedfoovpe va "pabnpotixomron-
covpe" T1g eppavilopeves Evvorieg, ovpforilovpe pe y Tig Tipég piag petafin-
MG TOGOTNTAS, Ol ONoieg EEAPTOVTAL Umd TIG TINES Hiag GAANG petafAnTng

Kegpihato 1: Eoapon ora Zivoda 29



TocoTNTaS, £aT® X. O1 80 avtég mocoTNnTeS cuvdEovtal petad TOVG PE Eva
vopo, éotom f."Etor 1) petaPAnt y exppaletar and 1N x pécwo e f, pe aroté-
Aeopa va ypagovpe cupfolika:

y = f(x) (1.21)

O ovpporopog avtdg opeiretar otov Euler kol emiTpEnel Tn yproipo-
noinam S1aQOPETIKOV OVOUATOV Y1d S10QOpETIKES OYECELG.

Ka0e xavovag (1] vopog) mov delyvel Tov Tpomo avriotoiyiom kabe otor-
yeiov evog ouvorov o’ Eva kabopiopévo atoryeio evog dhlov cuvodov ovo-

paletar ouvdprnon, CORPOVA PE TOV EMOUEVO OPIOHUO.

Opropic 1.4, @cswpovpe dbo un xeva cdvora X xat Y. 'Evac kavovac (1) vouog)
ue Tov onoio avrictoryiletar o xabe atoiyeio Tov X éva kat povo ctolyeio
tov Y xadeitar govdprnon and to obvoro X ato obvoro Y. Q

ITapatnpnan 1.2,

o) Ze opiopéva ouyypaupata divetat n Evvola TG anakoviane (avtl g
ouviptnoTg), chppova ue Tov Opiopo 1.4, v wg ouvaptnon opileto
kafe aneikovion pe ovvoro Y Toug mpaypatikong apiBuoig R, IMNa v
arOPUYT| CLYYLOTC Kal Yia eviaia opoloyia oto mapdv Pifiio n évvoin
e cuvaptnong Ba sivar copgovn pe tov Opiopo 1.4.

f) ZIldppove le To mponyolpeve Kal TNV mapaypupo 1.3, Eva vnoovvolo A
tov KaptecstavoL yivoptvou X x Y dlo un kevov cuvorov X, Y kaleital
ouvaptnon (1 arsikovien), ET01 OOTE:

A={(x, y) € X x Y: xdbex € X avijke ot éva Ledyog (x,y)}
e arotEdsopa va ypapovps (x, y) € A avriy = A(x).

O xavovag (1| vopog 1 axopn ko dadikaoia) mov Ba xabopiler v
avtioTolyia Tov oTolyeinv Tov cuvodov X kal tov Y Bu cvpPolriletar pe
"f" ka1 n cuvaptnom

FrX—oY:ixmf(x) f X—Yuey=f(x) (1.22)

N ania y = f(x), av 8ev vnapyer ovyyvon (npBi. (1.21)).

To otowyeio x € X xareitan avelapmyty perafiney xar o y(=f(x)) €Y
eCaprnpuevy perafinty. To evpitepo and Ta vrocLvola Tov X yia Ta onoia ExEl
EVVOLa 1] cuVapTT oM Kalsital medio opiouon (2 w.0.) g f (Eotw A C X) ka1 1)
ovviptnon cupPoriletar

f:ACX =Y :x—f(x) (1.23)
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INa (tuyaio) x € A toy = f(x) € Y xakeitan eixova Tov (ororyeiov) x. To
oUVOLO OL@V TMV EIKOVEOV

f(A) :={y €Y :y=f(x) yia xdnowo x € A} (1.24)

xaheital encova 1 nedio tipmy (:n.1.) g (ouvaptnong) f.
Avf: X — Y eivar juo ovvaptnon xa Z C Y, 1o obvoro

f1(Z):={xeX:f(x)eZ} CX (1.25)
KaAeital avtiotpogn eixcova Tov Z pecw g f, E1on daote
xef(Z) pg f(x) € Z (1.26)

Ot ovvaptiosic f: X — Y xat g: Z — Q xohobvtat foec (xar ypagoupe
f = g) tote, xa1 povo tote, av X = Z, Y = Q xan f(x) = g(x) y1o xébe x € X,
EEaALov Ba Aépe 0T1 o1 cuvaptnoels fxar g euunintovy ato ovvolo A C X NZ
TOTE Kot povo tote, av Y = Q ka1 e kale x € A woyger f(x) = g(x).

Avf: X — Y eivar pua ocvvaptnon xar A C X, 1 ovvaptnon

fla: A= Y:x(fly)(x) :=flx) (1.27)

xaheltan mepropiopos me f ate A. EE@\hov, av X, Y eivai dlo (un keva) oivola,
A CXxaif:A— Y puaovviptnon, toten ovvapnon f: X — Y kakeiton enéxra-
an g £ ané 1o A ato X, av f|, = f, Snhadi av f(x) = f(x) na xdbe x € A.

Mua ovvaptnon f: X — Y xadeitar aupipovoonuavey 1 I-1, av nia x,,
X3 € X pe f(x;) = f(x2) = x; = x,. [oodbvapa, av dev vrapyovy x;,x; € X |e
f(x;) = f(x2) (@pvnon g TponyoLuevnc TpotacTc). Av n feival 1-1, Tote Nia
xabey € f(X) 3! x € X pe f(x) = y, dnhadn n feivar avuorpéyiun, pe ™ evvola
ot opiletar e cuvaptnon g : f(X) — X pe g(y) := x, n onoia xaheitar avei-
azpogn g f (cupPorixd f1), Eror dote £ (f(x)) = x xar f(f~'(y)) =y e
xkabe x € X,y € f(X).

Emmhéov, nf: X — Yeivarenitov Y av f(X) =Y.

ITo ovykexpipeva, enerdn f(X) C Y, yia va eivar n feri apxel Y C f(X),
Tov 1oodvvapa onpaivet 0Tt yia kabe y € Y apxet va 3! x € X pe y = f(x).

ALECT) GUVETELD TOV TPOTYOLREVOY Eival 1)

Iporaon 1.1. Avf: X — Y eivan pia apgipovoonpavtr kat eni tov Y cuvap-
TNoT, TOTE:

a) nf! eivan apgipovostpaven cuvaptnon tov Y ext tov X.

B) f~'(f(x)) =xmaxdbex € Xxar f(f'(y)) =ynaxadey € Y. Q
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Tlacpdcberypue 1.13.

H ouvéptnon f: R — R pe f(x) = 2x3 — 1 eivan 1-1 kot eni tov R, ondte urépyel n avriotpooth
mef ' :R— Rpe

e X+ 1
3
)

, X< -1

Znueiwon 1.2. Eneidn otnic ouvaptnoeig n avebaptntn uetafintn ocoppoli-
Cetar pe x kau 1 EEAPTNUEVT UE Y, OTIC AVTICTPOPES CUVAPTT|OELS (AVTIOTPE-
WIL®V COVEPTICEMV) KAVOLUE aAlay HETaPANTOV OOTE VI EYOVUE KOl E6D
aveEaptntn petapintn x. Na mopadeiypa, n cvvapmon f: R — R pe
f(x) = x + 1 eivar 1-1 xau eni Tov R, ondte opiletarn f~!: R — [, g o-
moiag o TOmog mpokOATEL and TN Abom ™S Yy =X+ 1 ¢ mpog X. Anhadn
x =y —1,ondte f~'(y) = y — 1. ' va vripyet eviaiog supforiopoc kavou-
pe alhayn petaPintic otnv tehevtaia oyton, ondte £ (x) = x — 1. (xppA.
emionc Mapadeiypa 1.13).

It ovveyela Bewmpodpe Tig ovvapmoeig f: X — Y x—1_ vy
xat g: Y — Z, onote xahovpe ovvleon twv f kar g pia ov-
vaptnon gof J'E
gof: X = Z:x—(gof)(x):=g(f(x)) (1.28) Z
Ty npokewpévn mepintoon ovpBolixd ypapovpe Zyipa 1.3.

g o f ka1 SraPalovpe g Tov f (Zynpa 1.3).

Tlacpacderypex 1.14.

Aivovtarorovvaptioeicf : R — Rpef(x) = x+ Ixarg: R — Rpeg(x) = x> Toten obvleon
g tov f (dnA. g o f) eivan ha ocvvaptnon:
gof: R— R pe (gof(x):=g(f(x)) = (x+1)* =x>+2x + 1

AUECT] CUVETELL TMOV TPOTYOLUEVEOV EVVOLDV Eival 1)

[Iporaon 1.2. Av o1 ovvaptijoeigf: X — Y xar g: Y — Z sivar apoipovociy-
pavreg xat eni, toten go f: X — Z (Eynpa 1.3) eivar eniong apeipovosnua-
ven ke ent kot woydet (gof) ' =fTog. Q
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Av X givai Eva i1 Xevo cOVOAO, T) GUVAPTNOT
idg: X — X :x = idx(x):=x (1.29)

KaAeitul ravrotiky ovvdptnon Tov X. Ano tov opiopd g n idx eival pia
ap@ipovooTipaven kat eni (tov X) cuvaptnon, onote opiletal 1 avricTpoom
me (idx) ™' : X — X, n onoia 100btar mpogavie pe Ty idy.

'Eton, av f: X — Y sivar e apgipovoofipaven kai enl ocuvaptnon kal
idx, idy ot tavtotikeg ovvaptioels Tav X, Y avtiotolymg, TO0TE 1oy LeL:

fof™! =idy «xm f-1 of=idyx [lSﬂ}
(nppA. Mpotaceig 1.1, 1.2).
Hapatipnon 1.3. H évvola juog au@ovosTIHavTnG Kal Hiag Enl ouvaptnong
Elval SLEQOPETIKES, APOL Lo GUVEPTNOT WEOPEL Va EXEL TN i ano Tig dbo
1810t TEC Ympic auTd va cuverdyetat Ot £xel kal tnv aiin. Klaoiko napa-
derypa eival o1 cuvaptioeis tpofolec, o1 onoies opilovrar wg eEng: Aobévrog
n

EVOG (MEREPAOUEVOD) KAPTEGLAVOD YIVOUEVOD H X=X xXax...x X,

(mpBA. (1.11)), opilovrar o1 cuvapTnoELS

n
pr{:H X = Xi: (X100 Xiy 0y Xp) —

=l

= PIi (X1yen ey Xiyeu oy Xa) i =X (1.31)
omov ta otowyela (Xe)e_y o = (X1,...,Xa) TOV KEPTEGIEVOD YIVOPEVOL OVTI-
aTolobV otV i-ocuvieTayuévn yua kabe i=1,...,n. H ovvapmon (1.31)

n
kaheitar i-mpofoly tov H Xs. Na nopaderypa, av R = {x = (xq,%2,X3),

k=1

x € R, i=1, 2, 3}, 1ot opilovrar:

n nphtn (7 1-) rpoPokn pry : R R:x= (x1,X2,X3) — pri(x) = x;

1 Sebtepn () 2-) wpoBod] pra : &> — [ : x = (x1,Xz,X3) - pra(X) = Xa
ka1 tpitn (M 3-) mpoBokn prs : RPoR:x= (X1,X2,X3) — pr3(x) = Xa.

'Onwg edxora uropel va det xanorog n ovvaptnon (1.31), i-tpoPoi, eivar
emi aAld Oyl RAVTOTE APQLLOVOCT|LAVTT).
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Zypfloliopoc. O@ewpoipe to abpoiopa 1 +2 +3+4+ 5+ 6. Kabe opog touv
abpoioparoc eivar g popefc K pe k puatkd apiBpo and 1 péyp1 6. ToevAoyw
afporoua ypageta e tn Ponbera tov cupporov d . wg

[
Ex:=l+2+3+4+5+6

Me tov i810 TpoOnO YpaQOoLpE, Yia Tapadsiypua,
5
Y =1 +22+32+44+ 3
k=1

i:(—l}"-21(--(-—1}""-2«{]-!-{—1)'»2-]+(—1)2-2-2+{—1}3-2-3+

=0

+(-1)*-2-44+(-1)°-2.5=-2+42.2-2-34+2-4-2.5

i:(zx+1)=[2-u+1)+[2-1+1)+(2-2+1)+{2-3+1)+

k=0

+(2-44+1)+(2-541)=200+14+2+3+4+5)+

5 3 3
FIHI+1+1+141)=2) "k+ > 1=2) "x+6
k=0

k=0 k=0

i]—l+l+l+l+1
Zax 2737475

levikotepa, av ay, ay, . . ., 0y Eival Tpaypatixoi apifpol, T0Te

n
Y o= oty (1.32)

=1
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